

# 西峡教育信息

第 15 期

教体局办公室编

2024 年 5 月 15 日

※※※※※※※※※※

※ ※

※ **重要信息** ※

※ ※

※※※※※※※※※※

## 县委书记马俊调研高中复习备考工作

5月14日上午，县委书记马俊在调研我县高中复习备考工作时强调，教育工作涉及千家万户，高中教育质量更是万众瞩目，全县上下要进一步增强紧迫感、责任感、使命感，强化保障、加强服务，助力高考实现既定目标；教体局和各高中学校一定要保持清醒头脑，聚焦复习备考这一重点，提升质量，向全县人民再交一份满意答卷。县领导张希合、乔社昌、崔浙州、胡云锁和县委办、财政局、公安局、教体局负责同志参加调研。

马俊指出，教育是最大的民生工程，承载着国家和民族的希望，更承载着千万家庭的希望，高考是改变学生命运的重要

途径，高中教师特别是毕业班教师责任重大，使命光荣。当前，高考备考到了最关键时期，教体局、各学校和高三教师也进入到最辛苦、压力最大的阶段。县委、县政府对大家的辛苦付出表示感谢，将全力解决高考备考中存在的困难，让大家专心备战高考。教体局、各高中学校和高三教师要深刻认识、准确把握高考工作面临的新形势、新任务、新要求，进一步提高政治站位、深化思想认识，压实责任、协同发力，全力以赴做好备考工作，确保实现今年高考目标任务。

马俊要求，要激情备考，高三教师要时刻以良好的精神状态感染和带动学生，让学生充满激情和活力，提升信心、鼓舞斗志；要固本强基，强化对基础知识的梳理和掌握，坚持从课外考察课内，兼顾各层面学生的进步；要精选精练，做到点、线、面结合，举一反三，通过练习巩固知识、提升技能；要注重纠错，做好错题重练和变式训练，在训练中理顺思路、掌握技巧；要理顺情绪，强化心理疏导，帮助学生缓解压力、增添动力，特别要关心特殊考生，让学生放下包袱，轻装上阵，确保以最佳状态迎战高考。

马俊要求，要强化保障，守牢底线。各单位要密切配合，加强沟通协调，净化校园周边环境，让每名考生都能安心备考、顺利应考。要压紧压实安全责任，在 20 多天的备考时间内，高度重视食品、消防、防溺水等安全工作，定期排查整治校园周边、学生宿舍、餐厅食品等安全隐患，坚持抓早抓小，狠抓源头治理，全力营造安全、舒适的备考环境。



毒口服液等药品，助力 2024 年高考。截至目前，企业已坚持送药 34 年助力高考，受益学生近 15 万人次。

（县招生考试中心供稿）

**固本强基 全域育人** 近日，县基础教育教研室派出 5 个检查小组，采取查阅资料、实地走访、听课座谈、反馈交流等形式，量化评价了中小学常规教学和教学教研工作；对各中小学课程开设、“六一”工程、特色活动等进行全面督导检查，指导学校落实好教学常规，做好全域育人工作。

（县教研室供稿）

**阳光体育 绽放华彩** 5 月 10 日，由县体育发展中心、城区中心学校主办，宛西育才实验学校承办的“奔跑吧·少年”城区中小学田径运动会暨小学阳光大课间展演活动隆重举行。16 支动感方队展示了城区昂扬向上的精神风貌；8 所小学的阳光大课间展示了 31 个富有创意的阳光体育活动；140 名运动员参与了 26 个单人项目、5 个团体项目的激烈角逐，本次运动会 8 名同学打破了 9 项记录，5000 余人现场观看，6.78 万名网民参与直播观看和互动。

（城区中心学校供稿）

**远足实践 发现最美** 近日，二郎坪镇中心学校组织该镇中小学师生历时三个半小时进行了一次独特的“用脚步测量家乡”远足活动。该活动既锻炼了师生的体力，培养了意志力，又让师生亲近了自然、陶冶了情操，激发了对家乡的热爱之情。

（二郎坪镇中心学校供稿）

**双“台”活动 异彩纷呈** 日前，丁河镇中心幼儿园结合幼儿年龄特点和实际条件，每周三上午开设认识瓜果蔬菜、洗菜择菜、包饺子揉面饼等“大锅台”活动，每周五上午开展歌唱、手指舞、讲故事等“大舞台”活动，极大提高了幼儿表现表达能力、团结合作能力和动手操作能力，助力幼儿健康成长。

（丁河镇中心幼儿园供稿）

**阅读分享 芬芳共享** 日前，县直幼儿园在教师中开展读书分享活动，让教师读好书、谈体会、写心得，在班级中开展亲子阅读共享活动，进一步创设阅读环境，营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

（县直幼儿园供稿）